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СПІВПРАЦЯ ВЧИТЕЛЯ Й АСИСТЕНТА ВЧИТЕЛЯ В ІНКЛЮЗИВНОМУ 

ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

В Україні забезпечена нормативно-правова база для розвитку інклюзивної 

освіти. У практику роботи початкової школи уведено посаду асистента вчителя. 

Ураховуючи особливості освітнього процесу, вкрай важливо забезпечити 

співпрацю вчителя й асистента вчителя. Дослідженню цього питання присвячено 

низку наукових праць учених (Н. Бібік, А. Колупаєва, О. Литовченко, 

С. Миронова, В. Синьов, С. Стеблюк та інші). В їх наукових розвідках розкрито 

сучасні підходи до організації освітнього процесу в класах з інклюзивним 

навчанням, моделі співпраці вчителя й асистента вчителя. Відтак, А. Колупаєвою 

[1] здійснено теоретичне обґрунтування та окреслено нормативно-правове, 

організаційне та дидактико-методичне забезпечення змісту діяльності асистента 

вчителя, зокрема розроблено алгоритм адаптації та модифікації програмового 

матеріалу та інші важливі питання. 

У Примірному положенні про Команду психолого-педагогічного 

супроводу дитини з особливими освітніми потребами в закладі загальної 

середньої та дошкільної освіти сформульовано  обов’язки вчителя класу й 

асистента вчителя [3]. З-поміж обов’язків асистента вчителя зазначено, що він 

бере участь в організації освітнього процесу дитини з особливими освітніми 

потребами.  

З метою залучення усіх школярів до учнівської спільноти, необхідно 

забезпечити тісну співпрацю вчителя й асистента вчителя. У процесі 

дослідження цієї проблеми нами простудійовано наукові розвідки вчених, 

проведено спостереження за діяльністю педагогів у класі з інклюзивним 

навчанням. З’ясовано, що асистент учителя виконує такі функції: 

1) організаційну; 2) навчально-розвивальну; 3) діагностичну; 4) прогностичну; 

5) консультативну [4]. 

Н. Бібік описує моделі співпраці вчителя й асистента вчителя, акцентує 

увагу на практиці спільного викладання. Дослідниця визначила такі форми 

спільного викладання: один викладає, інший допомагає; паралельне викладання, 

диференційоване викладання, викладання у команді [2, с.117].   

Під час проходження педагогічної практики нами велося спостереження за 

діяльністю вчителя й асистента вчителя. З’ясувалося, що асистент вчителя, 

організовуючи роботу з учнем з ООП, постійно консультується щодо методів, 

прийомів, форм та засобів навчання. Приклади співпраці: 
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1.Ранкові зустрічі з дітьми проводилися таким чином, що асистент 

допомагав учителю в їх організації, взяв участь у залученні дитини з ООП до 

ігрової діяльності. 

2.У процесі уроків асистент учителя, працюючи із дитиною, мав 

можливість організувати учнів класу до роботи в інтерактивних групах. 

3. Динамічні хвилинки почергово проводили вчитель класу й асистент.  

Але нами відмічено, що основною формою їх співпраці було 

консультування. Воно було спрямовано на вибір корекційно-розвиткових 

завдань для учня з ООП, роботу з підручником. 

Наше спостереження за навчальною діяльністю учня з ООП показало, що 

він адаптувався до освітнього середовища, працює з усім класом. Асистент 

учителя використовував картки-інструкції, предметні малюнки для розуміння 

теми. 

Таким чином, нами окреслено окремі моделі співпраці вчителя й асистента 

вчителя. 
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